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Proposta di Determinazione del Direttore Generale del 16/01/2023
OGGETTO: PROROGA CONVENZIONE CONSIP “TELEFONIA FISSA 5”

       CIG Z3D3983EE2
Il Responsabile Unico del Procedimento

Richiamata la Deliberazione n. 3 del CDA del 25/02/2020 con la quale è stata approvata la Modifica del Modello di Organizzazione, Gestione e Controllo, ai sensi del D.Lgs. n. 231/2001 – Documento Organizzativo;

Considerato che nel nuovo documento organizzativo viene indicato che la Dott.ssa Nuti Novella dell’Ufficio Partecipazione e Vivibilità assume  il  ruolo  di  Responsabile  Unico  del  Procedimento  ai  sensi  della  normativa  vigente  per l’espletamento delle procedure di affidamento di servizi e forniture di competenza dell’Ufficio Affari Generali, Finanziari e Gestione Amministrativa;
Richiamata la Determinazione del Direttore Generale del 02/03/2020 “Adesione Convenzione Consip Telefonia Fissa 5 – CIG Z4B2C47AA8” con la quale la società ha aderito alla convenzione Consip per la telefonia fissa stipulando con la ditta aggiudicataria, Fastweb Spa, un contratto per la fornitura di servizi di telefonia fissa per tutte le utenze intestate alla società (2 linee ISDN e 6 linee TRG Simplex);

Considerato che la Convenzione Consip sopra richiamata è scaduta il 02/10/2022 e non ci sono al momento Convenzioni attive per la telefonia fissa;
Rilevato opportuno avvalersi dell’art. 5 della Convenzione, comma 5 “ I contratti attuativi avranno durata minima pari alla durata (originaria o eventualmente prorogata) della Convenzione ed una durata massima determinata della singola Amministrazione pari sino ad un massimo di ulteriori 12 (dodici) mesi rispetto alla durata (originaria o prorogata) della Convenzione”

Preso atto che per la proroga fino al 02/10/2023 l’importo presunto di spesa per la telefonia fissa ammonta ad € 750,00 oltre Iva;
Dato atto che l’importo preventivato di € 750,00 oltre Iva è tale da considerare l’affidamento diretto del servizio in oggetto ai sensi dell’art. 36 comma 2 lett. a) del D.Lgs. n. 50/2016;

Rilevato che il contratto relativo alla suddetta fornitura sarà stipulato ai sensi dell’art. 32 comma 14 del D.Lgs. 50/2016 secondo il quale per gli affidamenti di importo non superiore a 40.000,00 euro può essere stipulato mediante corrispondenza secondo l’uso del commercio consistente in un apposito scambio di lettere, anche tramite posta elettronica certificata;

Considerato che verrà richiesto alla ditta la dichiarazione in merito ai requisiti art. 80 del D. Lgs.50/2016;

Atteso che, ai sensi dell’art. 3 della Legge 13.08.2010 n. 136, al fine di garantire la piena tracciabilità di tutti i flussi finanziari relativi al presente affidamento, il numero CIG è Z3D3983EE2 e verranno richieste alla ditta affidataria la documentazione secondo quanto disposto dall’art. 3 della Legge 136/2010 e ss.mm.ii. sulla tracciabilità dei movimenti finanziari e relativa agli estremi del conto corrente dedicato con l’indicazione delle persone delegate ad operarvi, con impegno ad assumere tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all’art. 3 della L.136/2010 e ss.mm.ii., che verrà conservato in atti;
Visto il D.Lgs. 50/2016;
Vista la L. 136/2010;

Tutto ciò premesso e considerato:

Propone al Direttore Generale

1) Per i motivi sopra espressi di provvedere ad inoltrare richiesta a Fastweb spa di prorogare, ai sensi dell’art. 5 della Convenzione Consip Telefonia Fissa, il contratto in essere di telefonia fissa fino al 02/10/2023 ad un costo presunto di € 750,00 oltre Iva;
2) Di procedere alla conclusione del contratto relativo alla suddetta fornitura ai sensi dell’art. 32 comma 14 del D.Lgs. 50/2016 secondo il quale per gli affidamenti di importo non superiore a 40.000,00 euro può essere stipulato mediante corrispondenza secondo l’uso del commercio consistente in un apposito scambio di lettere, anche tramite posta elettronica certificata; 

3) Di concordare il pagamento di quanto dovuto alla ditta Fastweb spa per la fornitura richiesta, il termine di 30 giorni dalla presentazione di regolare fattura e previa acquisizioni/verifiche dei seguenti documenti:

•
 del DURC;

• 
comunicazione estremi del conto corrente dedicato ad appalti/commesse pubbliche (ex art. 3 L.136/2010)

• dichiarazione sostitutiva cause di esclusione di cui all’art. 80 del D.Lgs. 50/2016.

Il Responsabile Unico del Procedimento



Dott.ssa Nuti Novella

DETERMINAZIONE DEL DIRETTORE GENERALE
del 16/01/2023
OGGETTO: PROROGA CONVENZIONE CONSIP “TELEFONIA FISSA 5”

       CIG Z3D3983EE2
IL DIRETTORE GENERALE 
Vista la proposta del RUP, Dott.ssa Nuti Novella dell’Ufficio Partecipazione e Vivibilità, del 16/01/2023, riportata nel testo che si allega alla presente determinazione, per costituirne parte integrante e sostanziale, dalla quale emerge la necessità di inoltrare la richiesta a Fastweb Spa, ai sensi dell’art. 5 comma 5 della Convenzione Consip Telefonia Fissa 5, in merito alla proroga del contratto fino al 02/10/2023;
Preso atto che per la proroga fino al 02/10/2023 l’importo presunto di spesa per la telefonia fissa ammonta ad € 750,00 oltre Iva;

Vista la Procura Speciale conferita al Direttore Generale, Arch. Cosimo Gambuti, con atto Notaio Daniele Muritano Rep. N. 35.738 del 28/02/2022, con la quale si attribuisce, tra gli altri, (lett.B), il potere di compiere  gli “atti di sottoscrizione di contratti di fornitura di lavori, servizi e forniture fino a un limite di importo di € 10.000,00 per ciascun atto di fornitura”;

Riscontrata la propria competenza in merito;  
Visto il D.Lgs 50/2016;

Visto il D.lgs 136/2010
DETERMINA
1) Di provvedere, per i motivi di cui in premessa, alla richiesta di proroga alla società Fastweb Spa con sede legale in Milano Via Caracciolo n° 51 P.IVA 12878470157 fino al 02/10/2023 ad un costo presunto di € 750,00 oltre Iva;
2) Di stabilire che il CIG relativo al presente affidamento è Z3D3983EE2.
IL DIRETTORE GENERALE
 Arch. Cosimo Gambuti
Publicasa Spa
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