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Proposta di Determinazione del 25.07.2023
Affidamento del servizio legale per Ricorso per Ingiunzione - CIG: Z1A3C00B4E
Il Responsabile Unico del Procedimento

Premesso che:

Richiamata la Deliberazione n. 7 del CDA del 7.12.2017 con la quale è stato approvata la Modifica del Modello di Organizzazione, Gestione e Controllo, ai sensi del D.Lgs. n. 231/2001 – Documento Organizzativo;

Considerato che nel nuovo documento organizzativo viene indicato che la Dott.ssa Sara Iallorenzi dell’ufficio di Segreteria Generale assume il ruolo di Responsabile Unico del Procedimento ai sensi  della  normativa vigente per l’espletamento delle procedure di affidamento di servizi e forniture di competenza dell’Ufficio di Segreteria Generale;

Preso atto della necessità espressa dall’ufficio contenzioso di Publicasa S.p.A. di procedere all’affidamento del servizio legale per ricorso per Ingiunzione nei confronti dell’utente Stefano Gallorini;
Richiamato l’art. 56 del D.Lgs n° 36/2023 (Appalti esclusi nei settori ordinari) che prevede che “Le disposizioni del codice relative ai settori ordinari non si applicano agli appalti pubblici”, concernenti uno qualsiasi dei seguenti servizi legali:

1) rappresentanza legale di un cliente da parte di un avvocato ai sensi dell'articolo 1 della legge 9 febbraio 1982, n. 31:

1.1) in un arbitrato o in una conciliazione tenuti in uno Stato membro dell'Unione europea, un Paese terzo o dinanzi a un'istanza arbitrale o conciliativa internazionale;

1.2) in procedimenti giudiziari dinanzi a organi giurisdizionali o autorità pubbliche di uno Stato membro dell'Unione europea o un Paese terzo o dinanzi a organi giurisdizionali o istituzioni internazionali;

2) consulenza legale fornita in preparazione di uno dei procedimenti di cui al punto 1), o qualora vi sia un indizio concreto e una probabilità elevata che la questione su cui verte la consulenza divenga oggetto del procedimento, sempre che la consulenza sia fornita da un avvocato ai sensi dell'articolo 1 della legge 9 febbraio 1982, n. 31.
RICHIAMATO l’art 13 comma 5 del D.Lgs. “L’affidamento dei contratti di cui al comma 2 che offrono opportunità di guadagno economico, anche indiretto, avviene tenendo conto dei principi di cui agli articoli 1, 2 e 3.” e che, pertanto,  alla luce della vigente normativa inerente le forniture di beni e servizi, per il servizio in oggetto si può procedere con un affidamento diretto ai sensi dell’art 50 comma 1 lettera b) “affidamento diretto dei servizi e forniture, ivi compresi i servizi di ingegneria e architettura e l'attività di progettazione, di importo inferiore a 140.000 euro, anche senza consultazione di più operatori economici, assicurando che siano scelti soggetti in possesso di documentate esperienze pregresse idonee all’esecuzione delle prestazioni contrattuali, anche individuati tra gli iscritti in elenchi o albi istituiti dalla stazione appaltante”; 
Visto che l'attuale normativa ne ammette il ricorso in via diretta da parte del responsabile del procedimento, a prescindere dalla comparazione di più preventivi; 
Considerato opportuno affidare il servizio legale in oggetto all’Avv. Roberta Masini in quanto ha già seguito la pratica di sfratto per morosità a cui il credito si riferisce;

Rilevato che il preventivo rimesso dall’avv. Masini Roberta per il servizio in oggetto ammonta ad Euro 237,00 oltre Iva, CAP e spese esenti;
CONSIDERATO che ai sensi dell’art. 52 comma 1 del D.Lgs. 36/2023 “Nelle procedure di affidamento di cui all’articolo 50, comma 1, lettere a) e b), di importo inferiore a 40.000 euro, gli operatori economici attestano con dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà il possesso dei requisiti di partecipazione e di qualificazione richiesti”;

VISTO che è stata acquisita agli atti la Comunicazione dello stesso relativa al conto corrente dedicato ad appalti/commesse pubbliche ai sensi dell’art. 3, comma 7 della legge n. 136/2010;
Ritenuto opportuno procedere all’affidamento diretto del suddetto servizio legale all’Avv. Roberta Masini - nato a Massa Marittima (GR) il 21.10.1965 Codice Fiscale MSNRRT65R61F032S P.IVA 00387920523, con studio in Siena Via dei Montanini 132 iscritto all’Ordine degli Avvocati di Siena;

Il servizio sarà svolto dal legale in piena autonomia, secondo la necessaria diligenza e competenza professionale e dovrà essere eseguita avvalendosi dell’organizzazione del proprio studio, pur mantenendo i rapporti di collaborazione con Publicasa S.p.A. ed i suoi incaricati, anche mediante la partecipazione ad incontri e riunioni presso la sede di Publicasa.

CONSIDERATO che ai sensi dell'art. 18 comma 1 , del D.Lgs. 36/2023 il contratto sarà concluso tramite scambio di lettera commerciale, anche tramite posta elettronica certificata;
CONSIDERATO che in caso di successivo accertamento del difetto del possesso dei requisiti prescritti ai sensi dell’articolo 94 Dlgs 36/2023, si procederà alla risoluzione del contratto in applicazione dell’art. 122 del medesimo D.Lgs.; 
DATO ATTO inoltre che non sussistono situazioni, neppure potenziali, di conflitto di interesse;

Atteso che, ai sensi dell’art. 3 della Legge 13.08.2010 n. 136, al fine di garantire la piena tracciabilità di tutti i flussi finanziari relativi al presente affidamento, il numero CIG è Z1A3C00B4E e verranno richieste alla ditta affidataria la documentazione secondo quanto disposto dall’art. 3 della Legge 136/2010 e ss.mm.ii. sulla tracciabilità dei movimenti finanziari e relativa agli estremi del conto corrente dedicato con l’indicazione delle persone delegate ad operarvi, con impegno ad assumere tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all’art. 3 della L.136/2010 e ss.mm.ii., che verrà conservato in atti;

Visto il D.Lgs. 36/2023;

Vista la L. 136/2010;

Tutto ciò premesso e considerato 

SI PROPONE AL DIRETTORE GENERALE
L’adozione della presente proposta di determinazione, con i seguenti contenuti dispositivi:

Di affidare il servizio legale per Ricorso per ingiunzione all’Avv. Roberta Masini - nato a Massa Marittima (GR) il 21.10.1965 Codice Fiscale MSNRRT65R61F032S P.IVA 00387920523, con studio in Siena Via dei Montanini 132 iscritto all’Ordine degli Avvocati di Siena,;

Di stabilire che l’onorario spettante all’Avv. Roberta Masini è di Euro 237,00 oltre IVA, CAP e spese esenti come da preventivo rimesso in data 20.07.2023;
Di stabilire che si provvederà al pagamento di quanto dovuto all’Avv. Roberta Masini entro 60 giorni dalla presentazione di regolare fattura all’Ufficio Protocollo di Publicasa e previa acquisizione della regolarità contributiva;

Di procedere alla conclusione del contratto relativo al suddetto servizio mediante corrispondenza secondo l’uso del commercio consistente in un apposito scambio di lettere, anche tramite posta elettronica certificata ai sensi dell'art. 18 comma 1 , del D.Lgs. 36/2023; 
Di stabilire che con l’accettazione dell’atto di affidamento il legale dichiara di non aver in corso comunione di interessi, rapporti d’affari o di incarico professionale, né relazione di coniugio, parentela o affinità entro il quarto grado, con le parti indicate nelle posizioni allegate, né di incorrere in altra situazione di incompatibilità con l’incarico accettato, anche in riferimento alle posizioni debitorie allegate al presente atto, alla stregua di norme, di leggi e disposizioni del codice deontologico forense.
Di concordare il pagamento di quanto dovuto all’Avv. Roberta Masini per il servizio richiesto, il termine di 60 giorni dalla presentazione di regolare fattura e previa acquisizioni/verifiche dei seguenti documenti:

•
 del DURC;

• 
comunicazione estremi del conto corrente dedicato ad appalti/commesse pubbliche (ex art. 3 L.136/2010)
Il Responsabile Unico del Procedimento
DETERMINAZIONE DEL DIRETTORE GENERALE DEL 25.07.2023
Affidamento del servizio legale per Ricorso per Ingiunzione - CIG: Z1A3C00B4E
IL DIRETTORE GENERALE
Vista la proposta del RUP del 25.07.2023, riportata nel testo che si allega alla presente determinazione, per costituirne parte integrante e sostanziale, dalla quale emerge la necessità di procedere all’affidamento del servizio legale per sfratti per ricorso per Ingiunzione nei confronti dell’utente Stefano Gallorini come indicato dall’ufficio contenzioso di Publicasa S.p.A.;
Ritenuto opportuno di procedere all’affidamento del servizio legale in oggetto all’Avv. Roberta Masini - nato a Massa Marittima (GR) il 21.10.1965 Codice Fiscale MSNRRT65R61F032S P.IVA 00387920523, con studio in Siena Via dei Montanini 132 iscritto all’Ordine degli Avvocati di Siena;
Visto il D.Lgs. 36/2023
Vista la L. 136/2010;

DETERMINA
Di approvare la proposta del RUP del 25.07.2023, allegata alla presente, ratificando e accettandone il contenuto in ogni sua parte;

Di affidare all’Avv. Roberta Masini - nato a Massa Marittima (GR) il 21.10.1965 Codice Fiscale MSNRRT65R61F032S P.IVA 00387920523, con studio in Siena Via dei Montanini 132 iscritto all’Ordine degli Avvocati di Siena, il servizio legale per Ricorso per Ingiunzione per recupero credito nei confronti dell’utente Stefano Gallorini;
Di stabilire che l’onorario spettante all’Avv. Roberta Masini è di Euro 237,00 oltre IVA, CAP e spese esenti come da preventivo rimesso in data 20.07.2023;
Di stabilire che l’affidamento avrà decorrenza con la sottoscrizione del presente atto e terminerà con la conclusione delle procedure oggetto di affidamento;

Di dare atto che il legale con la sottoscrizione del presente atto dichiara di non aver in corso comunione di interessi, rapporti d’affari o di incarico professionale, né relazione di coniugio, parentela o affinità entro il quarto grado, con le parti indicate nelle posizioni allegate, né di incorrere in altra situazione di incompatibilità con l’incarico accettato, anche in riferimento alle posizioni allegate al presente atto, alla stregua di norme, di leggi e disposizioni del codice deontologico forense.
Di procedere alla conclusione del contratto mediante corrispondenza secondo l’uso del commercio consistente in un apposito scambio di lettere, anche tramite posta elettronica certificata ai sensi dell'art. 18 comma 1 , del D.Lgs. 36/2023; 
Di dare atto che verrà richiesto all’Avv. Roberta Masini la comunicazione, nel rispetto di quanto disposto dall’art. 3 della Legge 136/2010 e ss.mm.ii. sulla tracciabilità dei movimenti finanziari, degli estremi del conto corrente dedicato con l’indicazione delle persone delegate ad operarvi, con impegno ad assumere tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all’art. 3 della L.136/2010 e ss.mm.ii.;

Di dare atto che il CIG relativo al presente affidamento è Z1A3C00B4E
Di concordare il pagamento di quanto dovuto all’Avv. Masini per il servizio richiesto, il termine di 60 giorni dalla presentazione di regolare fattura e previa acquisizioni/verifiche dei seguenti documenti:

•
 del DURC;

• 
comunicazione estremi del conto corrente dedicato ad appalti/commesse pubbliche (ex art. 3 L.136/2010)

Di stabilire che l’accettazione da parte dell’Avv. Roberta Masini, tramite sottoscrizione, della presente deliberazione costituisce per entrambi le parti vincolo contrattuale ai sensi dell’art. 1321 e seguenti del c.c.
                                                                                                                                               IL DIRETTORE GENERALE
Arch. Cosimo Gambuti
Per accettazione
Data:
Avv. Roberta Masini
Publicasa Spa
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