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Determina del Direttore Generale del 20/01/2023
Oggetto: Fornitura di carta per stampanti A4, carta igienica, asciugamani di carta per lo svolgimento delle attività lavorative nella sede di Publicasa spa – C.I.G.: ZE93998C85
Il Direttore Generale e Responsabile del Procedimento

Premesso che:

In virtù della procura speciale n. 35738 del 28/02/2022, con la quale è stato conferito al Direttore Generale di Publicasa Spa Arch. Cosimo Gambuti, il potere di compiere atti relativi all’affidamento di lavori, servizi e forniture fino a un limite di importo di € 10.000,00 per ciascun atto di amministrazione.

Richiamata la Deliberazione n. 3 del CDA del 25.02.2020, con la quale è stata approvata la Modifica del Modello di Organizzazione, Gestione e Controllo, ai sensi del D.Lgs. n. 231/2001 – Documento Organizzativo;
Visto che sono in fase di esaurimento la carta per stampanti A4, la carta igienica e gli asciugamani di carta necessari per lo svolgimento delle attività lavorative di Publicasa S.p.A., e che visti i consumi medi dell’azienda si rende necessario acquistare: n. 240 risme di carta da fotocopie A4, n. 8 scatole da 15 confezioni ciascuna di carta per mani e n. 240 rotoli di carta igienica

Dal momento che per la fornitura di cui sopra sono stati richiesti preventivi a n. 3 operatori economici presenti su Mepa: Comar di Empoli, Giani Mila di Ponsacco e Stylgrafix di Scandicci.
Evidenziato che l’offerta più bassa è stata presentata da Comar Di Catia Corsi con sede in Empoli in Via Ippolito Nievo 9, che ha presentato un preventivo complessivo di € 1.080,00 oltre iva di legge, così costituito:

carta da fotocopie A4 – prezzo unitario € 3,65 + iva x 240 risme = € 876,00

carta per mani – prezzo unitario € 19,50 + iva x n. 8 scatole da 15 confezioni ciascuna = € 156,00

carta igienica – prezzo unitario € 0,20 + iva x 240 rotoli = € 48,00
Vista l’offerta presente sul portale MEPA (Mercato Elettronico Pubblica Amministrazione), per la fornitura di cui sopra

Ritenuta l’offerta equa e congrua in relazione all’indagine svolta ed ai prezzi presenti su MEPA
Considerato che, alla luce della vigente normativa inerente agli affidamenti di forniture, si può procedere con un affidamento diretto ai sensi dell’art. 1 comma 2 lett. a) della Legge 120/2020 (Conversione in Legge del D.L. 76/2020 “Decreto Semplificazioni”, modificato dal D.L. 77/2021 – Disciplina sostitutiva del D.Lgs. 50/2016 fino al 30.06.2023) trattandosi di spesa inferiore ad € 139.000,00 (IVA esclusa); 

Visto che, l'attuale normativa ne ammette il ricorso in via diretta da parte del responsabile del procedimento, a prescindere dalla comparazione di più preventivi e dalla motivazione;
Rilevato che il contratto relativo alla fornitura sarà stipulato ai sensi dell’art. 32 comma 14 del D.Lgs. 50/2016 secondo il quale per gli affidamenti di importo non superiore a 40.000,00 euro può essere stipulato mediante corrispondenza secondo l’uso del commercio consistente in un apposito scambio di lettere, anche tramite posta elettronica certificata;

Preso atto che il CIG relativo al presente acquisto è ZE93998C85;

DETERMINA

- Di affidare la fornitura di carta per stampanti A4, carta igienica, asciugamani di carta per lo svolgimento delle attività lavorative nella sede di Publicasa spa alla ditta Comar Di Catia Corsi con sede in Empoli in Via Ippolito Nievo 9 per un importo di € 1.080,00 + IVA di legge.

- Di prendere atto che il codice CIG per la fornitura in oggetto è: ZE93998C85

Il Direttore Generale


                                                                                            Arch. Cosimo Gambuti
Publicasa Spa
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