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DETERMINAZIONE DEL DIRETTORE GENERALE
del 06/04/2023
OGGETTO: ADESIONE CONVENZIONE CONSIP PER ACQUISTO STAMPANTE LASER PER UFFICIO RAGIONERIA

       CIG Z343AAF6F3
IL DIRETTORE GENERALE 
Vista la proposta del RUP, Dott.ssa Nuti Novella dell’Ufficio Partecipazione e Vivibilità, del 05/04/2023, riportata nel testo che si allega alla presente determinazione, per costituirne parte integrante e sostanziale, dalla quale emerge la necessità di acquistare, su richiesta dell’Ufficio Ragioneria, n° 1 stampante laser per uso personale;
Rilevato che nel portale web “Acquisti in rete P.A.”, dedicato alle attività di acquisto di beni e servizi da parte della Pubblica Amministrazione, è attiva la Convenzione Consip “Stampanti 19” e la società Infordata Spa con sede legale in Latina Piazza Paolo VI n° 1 P.IVA  00929440592 è il fornitore che si è aggiudicato il Lotto 1 “ Stampanti per uso personale B/N A4”;
Preso atto che per l’acquisto di n. 1 stampante laser marca HP modello Laser 408DN con le caratteristiche similari a quella in uso per la quale è scaduto il noleggio, con l’estensione di 24 mesi del servizio di assistenza e con un kit aggiuntivo per i materiali di consumo il costo è di € 162,00 oltre Iva;
Vista la Procura Speciale conferita al Direttore Generale, Arch. Cosimo Gambuti, con atto Notaio Daniele Muritano Rep. N. 35.738 del 28/02/2022,con la quale si attribuisce poteri di rappresentanza nell’ambito dell’organizzazione delle risorse umane e strumentali (lett.A), tra cui, tra gli altri, il potere di compiere gli “atti di autorizzazione congedi, aspettative, variazioni di orario, ferie e quant’altro derivante dall’applicazione del CCNL, con riguardo ai rapporti di lavoro dipendente”
Riscontrata la propria competenza in merito;  
Visto il D.Lgs 50/2016;

Visto il D.lgs 136/2010
DETERMINA
1) Di provvedere, per i motivi di cui in premessa, all’acquisto di n. 1 stampante laser mediante adesione alla Convenzione Consip “Stampanti 19” dalla società Infordata Spa con sede legale in Latina Piazza Paolo VI n° 1 P.IVA  00929440592, con i servizi aggiuntivi del materiale di consumo e dell’assistenza per un importo complessivo di € 162,00 oltre IVA;
3) Di stabilire che il CIG relativo al presente affidamento è Z343AAF6F3.
IL DIRETTORE GENERALE
 Arch. Cosimo Gambuti
Publicasa Spa
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