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Determina del Direttore Generale del 07/02/2023
Oggetto: Lavori di somma urgenza per la riparazione della centrale termica danneggiata da infiltrazione proveniente da alloggio sfitto del fabbricato ERP posto in Via Coianese n. 1 a Castelnuovo d’Elsa, Comune di Castelfiorentino. - CIG: Z8639DBBF6
Il Direttore Generale e Responsabile del Procedimento
Premesso che:

In virtù della procura speciale n. 35738 del 28/02/2022, con la quale è stato conferito al Direttore Generale di Publicasa Spa Arch. Cosimo Gambuti, il potere di compiere atti relativi all’affidamento di lavori, servizi e forniture fino a un limite di importo di € 10.000,00 per ciascun atto di amministrazione.

Richiamata la Deliberazione n. 3 del CDA del 25.02.2020, con la quale è stata approvata la Modifica del Modello di Organizzazione, Gestione e Controllo, ai sensi del D.Lgs. n. 231/2001 – Documento Organizzativo;

Considerato che nel nuovo Documento Organizzativo è indicato che l’Arch. Cosimo Gambuti, Responsabile dell’Area Tecnica assume il ruolo di Responsabile Unico del Procedimento ai  sensi  della  normativa  vigente  per l’espletamento delle procedure di affidamento di lavori, servizi e forniture di competenza dell’Area Tecnica;

Dal momento che in data 26/01/2023, gli assegnatari degli alloggi dell’edificio in oggetto segnalavano a Publicasa spa il non funzionamento dell’impianto di riscaldamento e dell’acqua calda sanitaria.

Riscontrato che il malfunzionamento era dovuto ad un’infiltrazione nel locale centrale termica a  causa di un allagamento proveniente da un alloggio non occupato al piano terra che presentava un’occlusione della tubazione di scarico.
Per quanto sopra riportato il Dirigente dell’Area Tecnica di Publicasa spa Arch. Cosimo Gambuti perveniva con urgenza sul luogo, disponendo l’apertura forzosa dell’alloggio e convocando con la massima urgenza la ditta affidataria del servizio di autospurgo e la ditta affidataria del servizio di manutenzione della centrale termica. La prima ditta risolveva le cause dell’infiltrazione, mentre la seconda constatava che la caldaia era stata fortemente danneggiata dall’acqua e necessitava della sostituzione del ventilatore a giri variabili per l’espulsione dei fumi e della sostituzione e programmazione della scheda. 

Visto che la situazione di fermo della centrale termica creava un forte disagio alle famiglie occupanti gli 8 alloggi dell’edificio, che non potevano disporre di acqua calda e riscaldamento in un periodo particolarmente freddo come la fine di Gennaio, il Dirigente dell’Area Tecnica di Publicasa chiedeva alla ditta intervenuta C.A.B. di D’Erasmo Federico & C. Sas, affidataria del servizio di manutenzione e di terzo responsabile della centrale termica, di reperire nel minor tempo possibile e comunque entro due giorni i pezzi da sostituire al fine di rimettere in funzione la caldaia.                                                 

La ditta in questione riusciva a riparare la caldaia nei tempi stabiliti, presentando in data 30/01/2023 un conteggio per la fornitura e posa in opera del ventilatore a giri variabili per l’espulsione dei fumi e della scheda di un importo pari ad € 1.800,00 oltre Iva di legge.
Ritenuto equo e congruo il preventivo presentato da C.A.B. di D’Erasmo Federico & C. Sas, in relazione ai prezzari in vigore e ad altri interventi della stessa tipologia effettuati in precedenza da Publicasa
Vista l’urgenza di ripristinare il funzionamento della centrale termica a servizio degli utenti tra i quali vi sono persone anziane e disabili.

Considerato che alla luce della vigente normativa inerente, per i lavori in oggetto si può procedere con un affidamento diretto ai sensi dell’art. 1 comma 2 lett. a) della Legge 120/2020 (Conversione in Legge del D.L. 76/2020 “Decreto Semplificazioni”, modificato dal D.L. 77/2021 – Disciplina sostitutiva del D.Lgs. 50/2016 fino al 30.06.2023) trattandosi di spesa inferiore ad € 150.000,00 (IVA esclusa); infatti, l'attuale normativa ne ammette il ricorso in via diretta da parte del responsabile del procedimento, a prescindere dalla comparazione di più preventivi e dalla motivazione;

Rilevato che il contratto relativo ai suddetti lavori sarà stipulato ai sensi dell’art. 32 comma 14 del D.Lgs. 50/2016 secondo il quale per gli affidamenti di importo non superiore a 40.000,00 euro può essere concluso mediante corrispondenza secondo l’uso del commercio consistente in un apposito scambio di lettere, anche tramite posta elettronica certificata.

Considerato che verrà richiesto alla ditta la dichiarazione in merito ai requisiti art. 80 del D. Lgs.50/2016;

Atteso che, ai sensi dell’art. 3 della Legge 13.08.2010 n. 136, al fine di garantire la piena tracciabilità di tutti i flussi finanziari relativi al presente affidamento, il numero CIG è Z5A39971BE e verranno richieste alla ditta affidataria la documentazione secondo quanto disposto dall’art. 3 della Legge 136/2010 e ss.mm.ii. sulla tracciabilità dei movimenti finanziari e relativa agli estremi del conto corrente dedicato con l’indicazione delle persone delegate ad operarvi, con impegno ad assumere tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all’art. 3 della L.136/2010 e ss.mm.ii., che verrà conservato in atti;

Visto il D.Lgs. 50/2016;
Vista la Legge n. 120 del 2020
Vista la L. 136/2010;

Tutto ciò premesso e considerato
DETERMINA

1) Di affidare alla Ditta C.A.B. di D’Erasmo Federico & C. Sas con sede legale a Ponsacco in Via Marconi n° 33 P.IVA 01928030509, i Lavori di somma urgenza per la riparazione della centrale termica danneggiata da infiltrazione proveniente da alloggio sfitto del fabbricato ERP posto in Via Coianese n. 1 a Castelnuovo d’Elsa, Comune di Castelfiorentino.
2) Di stabilire che il CIG relativo al presente affidamento è Z8639DBBF6;
3) Di concordare il pagamento di quanto dovuto alla Ditta C.A.B. di D’Erasmo Federico & C. Sas, per i lavori in oggetto, entro 60 giorni dalla presentazione di regolare fattura e previa acquisizioni/verifiche dei seguenti documenti:

•
 del DURC;

• 
comunicazione estremi del conto corrente dedicato ad appalti/commesse pubbliche (ex art. 3 L.136/2010)

•
dichiarazione sostitutiva cause di esclusione di cui all’art. 80 del D.Lgs. 50/2016.

IL DIRETTORE GENERALE
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