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Determina del Direttore Generale del 25/07/2023
Oggetto: Lavori di asfaltatura delle buche presenti nell’area a parcheggio degli edifici di E.R.P. posti in via Profeti 82/84 nel Comune di Castelfiorentino – C.I.G.: ZE73C04871
Il Direttore Generale e Responsabile del Procedimento

Premesso che:

In virtù della procura speciale n. 35738 del 28/02/2022, con la quale è stato conferito al Direttore Generale di Publicasa Spa Arch. Cosimo Gambuti, il potere di compiere atti relativi all’affidamento di lavori, servizi e forniture fino a un limite di importo di € 10.000,00 per ciascun atto di amministrazione.

Richiamata la Deliberazione n. 3 del CDA del 25.02.2020, con la quale è stata approvata la Modifica del Modello di Organizzazione, Gestione e Controllo, ai sensi del D.Lgs. n. 231/2001 – Documento Organizzativo;
Visto che il parcheggio a servizio degli edifici E.R.P. posti in via Profeti 82/84 a Castelfiorentino presenta buche molto profonde sull’asfalto che sono un potenziale pericolo di caduta per chi si trovi a passare per questa area che non è né delimitata né recintata.
Dal momento che tale stato pone Publicasa spa nella possibile situazione di dover risarcire danni a persone e cose in quanto come da contratto di servizio è responsabile della manutenzione anche delle aree pertinenziali agli edifici.

Ritenuto di dover chiedere un preventivo di spesa a ditta di fiducia e con le capacità tecnico-organizzative per eseguire lavori stradali.
Atteso che la ditta Euroimpianti Mazzoni in precedenti affidamenti di tipologia del tutto simile, ha dimostrato di saper svolgere con la dovuta professionalità e competenza lavori di asfaltatura, il Rup ha ritenuto di chiedere a questo operatore economico una proposta di intervento corredata di relativo preventivo di spesa.

La summenzionata ditta in data 19/07/2023 ha presentato due proposte operative per l’esecuzione dei lavori in oggetto. 

La prima relativa alla sola copertura delle buche da eseguire mediante la fornitura e posa in opera di conglomerato bituminoso addizionato con bitume stradale tradizionale steso a caldo tramite mezzi manuali e conseguente compattazione con rullo vibrante, per un importo di € 5.500,00 oltre IVA di legge.

La seconda relativa al rifacimento completo dell’area di circa 675,00 mq con la stessa metodologia operative della prima proposta, per un importo di € 17.550,00 oltre IVA di legge.

Viste le proposte di cui sopra, si rileva che lo stato manutentivo del piazzale presenta buche localizzate soltanto nella parte centrale perchè causate dalle operazioni di manovra delle auto che hanno eroso il tappeto di usura e poi gli strati sottostanti. Tale situazione è stata generata dall’attrito provocato dalle ruote in fase di sterzata e quindi sono presenti soltanto al centro, mentre la restante area è in uno stato di conservazione buono.
Per tele motivo si ritiene sufficiente operare con la proposta numero 1 che risulta più adeguata allo stato conservativo del parcheggio ed anche decisamente più economica in quanto la macchina compattatrice operando su una direttrice predefinita riesce a “coprire” l’area interessata dalle buche in due soli passaggi.
Considerato che:

· l’art. 50 del d.lgs. 36/2023, con riferimento all’affidamento delle prestazioni di importo inferiore alle soglie di cui all’art. 14 dello stesso decreto, dispone che le stazioni appaltanti procedono, tra le altre, con le seguenti modalità: a) affidamento diretto per lavori di importo inferiore a 150.000 euro, anche senza consultazione di più operatori economici, assicurando che siano scelti soggetti in possesso di documentate esperienze pregresse idonee all’esecuzione delle prestazioni contrattuali anche individuati tra gli iscritti in elenchi o albi istituiti dalla stazione appaltante; b) affidamento diretto dei servizi e forniture, ivi compresi i servizi di ingegneria e architettura e l’attività di progettazione, di importo inferiore a 140.000 euro, anche senza consultazione di più operatori economici, assicurando che siano scelti soggetti in possesso di documentate esperienze pregresse idonee all’esecuzione delle prestazioni contrattuali, anche individuati tra gli iscritti in elenchi o albi istituiti dalla stazione appaltante;
· l’Allegato I.1 al Decreto Legislativo 36/2023 definisce, all’articolo 3, comma 1, lettera d), l’affidamento diretto come “l’affidamento del contratto senza una procedura di gara, nel quale, anche nel caso di previo interpello di più operatori economici, la scelta è operata discrezionalmente dalla stazione appaltante o dall’ente concedente, nel rispetto dei criteri qualitativi e quantitativi di cui all’articolo 50, comma 1 lettere a) e b), del codice e dei requisiti generali o speciali previsti dal medesimo codice”.

Tenuto conto che gli affidamenti diretti, ancorché preceduti da una consultazione tra più operatori, sono contraddistinti da informalità e dalla possibilità per la stazione appaltante di negoziare le condizioni contrattuali con vari operatori, nel rispetto dei principi di cui al Nuovo Codice dei Contratti;
Precisato che in conformità a quanto disposto dall’art. 53, comma 1, del d.lgs. 36/2023, con riferimento all’affidamento in parola non vengono richieste le garanzie provvisorie di cui all’articolo 106;
Attestato che l’affidatario non versa in situazione di conflitto d’interesse alcuno in relazione alla procedura in oggetto, ai sensi dell’art. 6 bis della legge n. 241/90 e s.m.i., dell’art. 7 del D.P.R. n. 62/2013, nonché dell’art. 42 del D.lgs. n. 50/2016;
Preso atto che il CIG relativo al presente acquisto è ZE73C04871.

Visto il D.Lgs. 36/2023;

Vista la L. 136/2010;

Tutto ciò premesso e considerato
DETERMINA

- Di affidare per le ragioni esplicitate in premessa, i “Lavori di asfaltatura delle buche presenti nell’area a parcheggio degli edifici di E.R.P. posti in via Profeti 82/84 nel Comune di Castelfiorentino” alla ditta Euroimpianti Mazzoni srl con sede  in Via del Guado, 3 – Sesto Fiorentino (FI) - p.i e c.f. 05794790484, per un importo pari a € 5.500,00 oltre Iva come per legge, precisando che il presente provvedimento assume la valenza della decisione di contrarre di cui all’art. 17, comma 1, d.lgs. 36/2023, ai sensi del comma 2 del medesimo articolo.

- Di procedere alla liquidazione della spesa previa presentazione di regolare fattura e accertamento della regolarità delle prestazioni effettuate e con pagamento sul conto dedicato per l’appalto in oggetto, come comunicato dalla ditta appaltatrice, nel rispetto della legge n. 136/2010 sulla tracciabilità dei flussi finanziari;
- Di dare atto che, ai sensi dell’art. 18, comma 1, secondo periodo, del D. lgs. n. 36/2023, trattandosi di affidamento sottosoglia ai sensi dell’art. 50 del medesimo decreto, il rapporto contrattuale si intende perfezionato mediante corrispondenza secondo l’uso commerciale, consistente in un apposito scambio di lettere, anche tramite posta elettronica certificata o sistemi elettronici di recapito certificato qualificato ai sensi del regolamento UE n. 910/2014 del Parlamento europeo e del Consiglio del 23 luglio 2014.
- Di attribuire alla presente determinazione valore contrattuale, con efficacia decorrente dalla data di sottoscrizione da parte dell’operatore aggiudicatario a titolo di accettazione.

- Di prendere atto che il codice CIG per la fornitura in oggetto è: ZE73C04871

Il Direttore Generale


                                                                                            Arch. Cosimo Gambuti
Publicasa Spa
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