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DETERMINAZIONE DEL DIRETTORE GENERALE del 25/05/2023
OGGETTO: Acquisto firewall Cisco Meraki e Software di virtualizzazione VMWare per sistema iperconvergente

    CIG YA03B4EBDD
IL DIRETTORE GENERALE 

Vista la proposta del RUP, Ing. Sabrina Guccerelli, Responsabile dell’Ufficio Utenza, Patrimonio e Contenzioso, del 25/05/2023, riportata nel testo che si allega alla presente determinazione, per costituirne parte integrante e sostanziale, dalla quale emerge l’esigenza di acquistare, come indicato nella relazione dell’Amministrazione di Sistema, ReevoMsp srl, che si mantiene agli atti, il Firewall per l’infrastruttura dei server modello Cisco Meraki Mx 68 con le relative licenze e il software di virtualizzazione hypervisor VMware;
Sia l’acquisto del Firewall Cisco Meraki che il software di virtualizzazione Hypervisor VMware sono necessari per poter mettere in grado l’attuale Amministratore di Sistema, Reevo MSP srl, di gestire l’infrastruttura server, in quanto al momento la società non è dotata di questi sistemi;

Richiamata l’offerta complessiva di € 6.479,00 oltre Iva della società ReevoMSP srl che si mantiene agli atti e dalla quale emergono anche gli sconti applicati sul firewall, sulle licenze e sul software di virtualizzazione;

Richiamata la Procura Speciale conferita al Direttore Generale, Arch. Cosimo Gambuti, con atto Notaio Daniele Muritano Rep. N. 35.738 del 28/02/2022, con la quale si attribuisce poteri di rappresentanza nell’ambito del coordinamento e dell’assicurazione del regolare funzionamento degli uffici e dei servizi lett.B), tra cui, tra gli altri, il potere di compiere gli “atti di affidamento di lavori, servizi e forniture fino ad un limite di € 10.000,00”;

Riscontrata la propria competenza in merito;  
Visto il D.Lgs 50/2016;

Visto il D.lgs 136/2010
DETERMINA
1) Di provvedere, per i motivi di cui in premessa, all’acquisto, mediante la piattaforma DigitalPa, dalla Società Reevo Msp srl, in qualità di Amministratore di sistema, dei seguenti  prodotti:
- Meraki Router MX68/Security Appliance al costo di € 643,00 con uno sconto del 56,76%
- Meraki MX68 Advanced Security License and Support al costo di € 937,00 con uno sconto del 42,87%

- VmWare Vsphere 8 essentials plus kit for 3 hosts al costo di € 4.014,00 con uno sconto del 9,06%

- Basic support/subscription for vwware vsphere 8 es al costo di € 885,00 con uno sconto del 1,78%

per un totale di € 6.479,00 oltre Iva; 
2) Di stabilire che il CIG relativo al presente affidamento è YA03B4EBDD.
IL DIRETTORE GENERALE
 Arch. Cosimo Gambuti
Publicasa Spa
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