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Proposta di Determinazione del Direttore Generale del 25/07/2023
OGGETTO: Affidamento servizio di manutenzione ordinaria completa impianto ascensori posto a Certaldo – Viale Matteotti n. 1 F/G/H - CIG Y2A3C0C5FC
Il Responsabile Unico del Procedimento

Richiamata la Deliberazione n. 3 del CDA del 25/02/2020 con la quale è stata approvata la Modifica del Modello di Organizzazione, Gestione e Controllo, ai sensi del D.Lgs. n. 231/2001 – Documento Organizzativo;

Considerato che nel nuovo documento organizzativo viene indicato che l’Ing. Sabrina Guccerelli, Responsabile del Settore Utenza, Patrimonio e Contenzioso, assume il ruolo di Responsabile Unico del Procedimento ai sensi della normativa vigente per l’espletamento delle procedure di affidamento di servizi e forniture di competenza del Settore Utenza, Patrimonio e Contenzioso;

Premesse:

· il fabbricato in oggetto è stato acquistato dal Comune di Certaldo con atto notarile registrato a Poggibonsi al n° 2411 serie 1T del 11/11/2022 dalla società “Panciatici srl”;

· con Deliberazione della Giunta Comunale di Certaldo n° 194 del 14/12/2022 “Affidamento delle funzioni di gestione amministrativa e manutenzione di n° 8 alloggi, comprensivi di pertinenze, di proprietà comunale alla società Publicasa Spa” la gestione del fabbricato è stata affidata alla società Publicasa Spa, in quanto Ente Gestore del patrimonio di Edilizia Residenziale Pubblica;

Preso atto che il fabbricato di cui all’oggetto rientra negli edifici a gestione diretta ed, essendo presente un impianto ascensore, è necessaria ed obbligatoria la manutenzione ordinaria e straordinaria;
Considerato che il fabbricato è di nuova costruzione e che la società Panciatici srl aveva già stipulato un contratto di manutenzione per l’impianto ascensore con la ditta Cama srl con sede legale in Via del Bagnone n° 13 a Borgo San Lorenzo P.IVA 06788480488 in qualità di Ditta installatrice dell’impianto;

Visto che il preventivo, che si conserva agli atti, presentato dalla Ditta Cama srl per le seguenti mansioni:

· verificare il regolare funzionamento dei dispositivi meccanici ed elettrici e particolarmente il regolare funzionamento delle porte dei piani e delle relative serrature;

· procedere alle prestazioni normali di pulizia e di lubrificazione delle parti, con fornitura dei lubrificanti, grasso, pezzame con l’esclusione dell’olio speciale per argano e della centralina degli impianti oleodinamici;

· intervento di personale abilitato durante il normale orario di lavoro per assistenza tecnica, interventi per fermo impianto e materiale necessario sono compresi;

· verifica periodica delle parti più importanti dell’impianto in base a quanto prescritto dal quarto comma art. 19 del DPR 29 Maggio 1963 n. 1497;

ha un costo annuale di € 930,00 oltre Iva;
Dato atto che il preventivo offerto dalla Ditta Cama srl per tre anni, con scadenza il 31/07/2026, per complessivi € 2.790,00 oltre Iva è da considerarsi congruo in relazione ad impianti analoghi;
Considerato che:

· l’art. 50 del d.lgs. 36/2023, con riferimento all’affidamento delle prestazioni di importo inferiore alle soglie di cui all’art. 14 dello stesso decreto, dispone che le stazioni appaltanti procedono, tra le altre, con le seguenti modalità: a) affidamento diretto per lavori di importo inferiore a 150.000 euro, anche senza consultazione di più operatori economici, assicurando che siano scelti soggetti in possesso di documentate esperienze pregresse idonee all’esecuzione delle prestazioni contrattuali anche individuati tra gli iscritti in elenchi o albi istituiti dalla stazione appaltante; b) affidamento diretto dei servizi e forniture, ivi compresi i servizi di ingegneria e architettura e l’attività di progettazione, di importo inferiore a 140.000 euro, anche senza consultazione di più operatori economici, assicurando che siano scelti soggetti in possesso di documentate esperienze pregresse idonee all’esecuzione delle prestazioni contrattuali, anche individuati tra gli iscritti in elenchi o albi istituiti dalla stazione appaltante;

· l’Allegato I.1 al Decreto Legislativo 36/2023 definisce, all’articolo 3, comma 1, lettera d), l’affidamento diretto come “l’affidamento del contratto senza una procedura di gara, nel quale, anche nel caso di previo interpello di più operatori economici, la scelta è operata discrezionalmente dalla stazione appaltante o dall’ente concedente, nel rispetto dei criteri qualitativi e quantitativi di cui all’articolo 50, comma 1 lettere a) e b), del codice e dei requisiti generali o speciali previsti dal medesimo codice”.

Tenuto conto che gli affidamenti diretti, ancorché preceduti da una consultazione tra più operatori, sono contraddistinti da informalità e dalla possibilità per la stazione appaltante di negoziare le condizioni contrattuali con vari operatori, nel rispetto dei principi di cui al Nuovo Codice dei Contratti;

Verificato che l’affidamento di che trattasi è di importo inferiore ad € 5.000, per cui si può procedere autonomamente anche mediante affidamento diretto senza obbligo di ricorso a Consip-Mepa né a soggetti aggregatori centrali di committenza, strumenti telematici di negoziazione, ecc., ai sensi dell’art,1 comma 450 della Legge n.296/2006;

Considerato che il principio di rotazione di cui all’art. 49 del d.lgs. 36/2023, ai sensi del comma 6 del medesimo, può esser derogato per gli affidamenti diretti di importo inferiore a 5.000 euro;

Tutto ciò premesso e considerato:

Propone al Direttore Generale

1) Per i motivi sopra espressi di provvedere all’affidamento del servizio, mediante la piattaforma Digitalpa, di manutenzione ordinaria dell’impianto ascensori posto a Certaldo Viale Matteotti n. 1 F/G/H alla Ditta Cama srl con sede legale in Via del Bagnone n° 13 a Borgo San Lorenzo P.IVA 06788480488 per un periodo triennale al costo complessivo di € 2.790,00 oltre Iva;

2) Di procedere alla conclusione del contratto relativo alla suddetta fornitura ai sensi dell’art. 18 comma 1 del D.Lgs. 36/2023 secondo il quale per gli affidamenti diretti o in caso di procedura negoziata può essere stipulato mediante corrispondenza secondo l’uso del commercio consistente in un apposito scambio di lettere, anche tramite posta elettronica certificata o sistemi elettronici di recapito certificato qualificato ai sensi del Regolamento UE n° 910/2014 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 23/7/2014; 

3) Di concordare il pagamento di quanto dovuto alla Ditta Cama srl per il servizio richiesto, il termine di 60 giorni dalla presentazione di regolare fattura e previa acquisizioni/verifiche dei seguenti documenti:
•
del DURC;

• 
comunicazione estremi del conto corrente dedicato ad appalti/commesse pubbliche (ex art. 3 L.136/2010)



                                 Il Responsabile Unico del Procedimento



               Ing. Sabrina Guccerelli
Publicasa Spa
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